

安全飛行四十載 老機長完美「著陸」

2015年8月6日，從遼寧大連飛往山東濟南、甘肅蘭州的CZ6449航班對乘客來說也許是一次普通的出行，而對於60歲的機長沈壯而言，卻意義非凡。這次是他40多年飛行生涯中的最後一次飛行。當返程航班CZ6450平安返回到天津周水子國際機場時，南航老機長沈壯的飛行生涯也完美著陸。

記者 毛絮薇 大連報道

今年60歲的他，已經累計安全飛行了約23,442個小時。起飛前的機艙裡，機組人員為沈機長獻上鮮花和蛋糕。蛋糕上寫有「安全飛行40年」，並配有可愛的飛機造型，逗得沈壯開懷大笑。隨後，沈壯進入機艙開始進行飛行前的準備工作。

副駕駛檢查並無異狀，沈壯憑藉多年的飛行經驗認為一定有些小問題，要求副駕駛反覆檢查，最後在風擋玻璃的角落處發現一處爆裂。他果斷將飛機下降到適當高度，並申請直飛西安降落維修，化解了一次危機。

立志與藍天為伴

1974年，內地第一次全國選拔飛行員。由於8年未選，競爭十分激烈，在淘汰率200%的殘酷競爭中，沈壯憑藉著優秀的身體素質和刻苦的學習脫穎而出，入選空軍飛行員。當他第一次開著教練機衝向藍天，在高空俯瞰廣袤的大地時，他決定一生都要與藍天為伴。

1994年，沈壯由空軍轉業至北航大連分公司。當時的飛行工作很辛苦，有時候每個月會飛行一百多個小時。

「飛行，肯定將安全放在第一位。現在一些事故的部分原因是工作人員安全意識淡薄。作為機長，任何情況，都不能挺而走險。」沈壯說。

一次往西安的夜間飛行，機頭一聲異

「飛行員只求平平安安」

「對於飛行員來說，飛行工作都是日常的起起落落，只要認真做好每個動作，強化法規法律意識，飛機出行是很安全的。」沈壯說。

40年來，沈壯駕駛過A320、A321、A319、MD82等多種機型，23,442小時安全飛行，榮獲民航局頒發的金牌飛行獎章。他說：「飛行員不求大紅大紫，只求平平安安。」

老機長沈壯的飛行生涯不像電影一樣充滿傳奇，2萬多個小時他都充當著乘客的路人甲，數十年的飛行相伴，也許沒有一名乘客能記住他的姓名，但這些乘客一定都是安全抵達的，他是守護乘客安全的民航英雄。



起飛前沈壯與地面人員揮手。 凌興東 攝



沈壯在進行起飛前準備。 凌興東 攝



機組人員為沈機長獻上蛋糕。 凌興東 攝



8月5至6日，四川涼山普格縣一年一度的火把節開幕，來自四面八方的上萬彝族自治州遊客們匯聚一堂。彝族特色的鬥牛、賽馬、鬥羊、摔跤、爬竿等傳統活動精彩紛呈，讓民眾和遊客大飽眼福。據悉，普格日地薩火把節以古樸、神秘、原生態而著稱。圖為普格火把節「朵洛荷」表演。 文/圖：中新社

90後「淡定哥」中600萬續打工

8月3日上午，廣東省東莞市福彩中心迎來了2015年中出的第10個雙色球一等獎。幸運彩民黃先生(化名)是一位90後，面對601萬大獎，他表現得非常淡定。黃先生自稱是一名流水線上的打工仔，他表示中了大獎後，短期內也不會改變現在的生活狀況，還會繼續工作一段時間，希望自己在工作能力上能夠得到提升。

黃先生說，這次的中獎號碼是一個月前機選出來的，4注號碼，隨後他就開始守號，每期照打。「上星期六(8月1日)下午5點左右，本來是去投注站買彩票的，現場發現自己的4注號碼中有1注中獎了。」黃先生輕描淡寫地說起了發現中獎的過程。「一開始是手機查詢的，後來看到號碼一樣，以為看錯了，就多對了幾遍。」黃先生說，當時的確有些心跳加速，不過很快自己就恢復了平靜。

盼將來開店做生意

黃先生說來莞工作已經兩年時間，在塘廈一家工廠打工。「老家的發展肯定沒有這邊的好，工資也會低很多。」黃先生自稱自己在流水線上工作，月收入基本在3,000元左右。黃先生說儘管收入不高，除了自己的開銷，每個月還要寄錢回家。他說：「中了大獎還會繼續工作，至少年內都會繼續工作。」

「我現在拿到這些錢也沒有規劃好怎麼花，也不知道可以做什麼。還不如繼續在工廠，多學習一點經驗。」黃先生表示，自己的夢想就是在老家有一個自己的店舖，做點小生意就可以了。

《信息時報》

城市規劃條例(第131章)

對根據第16條所作出的決定進行覆核的申請

城市規劃委員會(下稱「委員會」)已行使《城市規劃條例》(下稱「條例」)第16(3)條所賦予的權力，就以下附表所載根據條例第16(1)條提出的申請作出決定。申請人現按照條例第17(1)條，申請對委員會的有關決定進行覆核。

依據條例第17(2A)條，有關覆核申請須於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱-

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；及
- (ii) 新界沙田上禾輋路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。

按照條例第17(2D)條，任何人可就有關覆核申請向委員會提出意見。意見須註明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245 或2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)送交城市規劃委員會秘書處。

任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例公布修訂圖則申請、規劃許可申請及覆核申請以及就各類申請提出意見」。有關指引可於上述地點，以及委員會的秘書處(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)索取，亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)下載。

按照條例第17(2G)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第17(6)條就有關的決定作出覆核為止。

有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網頁瀏覽。

委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期前一天以前以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。

在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或是在會議結束後，在委員會的網頁上查閱決定摘要。

個人資料的聲明

委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途：

- (a) 處理有關申請，包括公布意見供公眾查閱，同時公布「提意見人」的姓名供公眾查閱；以及
- (b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。

附表

申請編號	地點	申請人提出覆核的事項	就覆核申請提出意見的期限
A/YL-KTN/461	元朗錦田大江埔村丈量約份第109約地段第926號A分段第1小分段D分段第5小分段	拒絕擬議屋宇(新界豁免管制屋宇)的申請	2015年8月21日
A/YL-KTS/663	元朗八鄉錦田路丈量約份第113約地段第104號A分段	拒絕臨時露天存放建築材料及機械(為期3年)的申請	2015年8月21日
A/NE-FTA/152	新界羅湖道丈量約份第89約地段第63號、第64B號、第65B號、第66號、第67號、第68B號、第69B號、第70號、第71B號、第72B號、第76號、第77號、第81號、第92號、第93號、第94B號、第117B號、第174B號、第175B號、第180號、第452號、第453號、第454號及毗鄰的政府土地	拒絕擬議臨時邊境購物中心(為期3年)的申請	2015年8月28日
A/NE-TKL/511	新界打鼓嶺下山雞坳丈量約份第84約地段第796號C分段	拒絕擬議屋宇(新界豁免管制屋宇-小型屋宇)的申請	2015年8月28日
A/NE-TKL/512	新界打鼓嶺下山雞坳丈量約份第84約地段第796號D分段	拒絕擬議屋宇(新界豁免管制屋宇-小型屋宇)的申請	2015年8月28日

城市規劃委員會

2015年8月7日

城市規劃條例(第131章)

葵涌分區計劃大綱草圖編號S/KC/28的建議修訂

城市規劃委員會(下稱「委員會」)已行使《城市規劃條例》(下稱「條例」)第6B(1)條考慮就《葵涌分區計劃大綱草圖編號S/KC/26》所作出的申述和意見後，已依據第6B(8)條決定建議修訂現行的《葵涌分區計劃大綱草圖編號S/KC/28》。建議修訂項目載於下面的附表。附表內對受建議修訂項目影響的地點的描述僅供一般參考，修訂圖則編號R/S/KC/26-A1則較具體地顯示受影響地點的確切位置。

建議的修訂可於委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)瀏覽，並會於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱：

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處；
- (ii) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；
- (iii) 新界沙田上禾輋路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處；
- (iv) 荃灣西樓角路38號荃灣政府合署27樓荃灣及西九龍規劃處；及
- (v) 新界葵涌葵興路166至174號葵興政府合署2樓葵青民政事務處。

按照條例第6D(1)條，任何人(但如建議的修訂是在考慮該人作出的任何申述或提出的任何意見後建議的，則該人除外)可就建議的修訂向委員會作出進一步申述。進一步申述須以書面作出，並須不遲於2015年8月14日送交香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處。

按照條例第6D(2)條，進一步申述須示明-

- (a) 該進一步申述所關乎的建議修訂；
- (b) 該進一步申述是為支持還是反對建議修訂而作出的；及
- (c) 該進一步申述的理由。

任何打算作出進一步申述的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例提交及公布申述、對申述的意見及進一步申述」。上述指引及有關表格樣本可於上述地點(i)至(iii)索取，亦可從委員會的網頁下載。

按照條例第6D(4)條，任何根據條例第6D(1)條向委員會作出的進一步申述，會於正常辦公時間內在上述地點(ii)及(iii)供公眾查閱，直至行政長官會同行政會議根據條例第9條就有關的草圖作出決定為止。

個人資料的聲明

委員會就每宗進一步申述所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途：

- (a) 處理有關進一步申述，包括公布進一步申述供公眾查閱，同時公布「進一步申述人」的姓名供公眾查閱；以及
- (b) 方便「進一步申述人」與委員會秘書/政府部門之間進行聯絡。

城市規劃委員會根據城市規劃條例(第131章)

建議對葵涌分區計劃大綱草圖編號S/KC/28

所作修訂項目附表

- 就圖則所顯示的事項作出的修訂項目
 - A1項 - 把位於葵青路西面劃為「其他指定用途」註明「貨櫃碼頭」地帶的四塊用地的建築物高度限制由兩層、主水平基準上75米、65米、60米、35米及25米修訂為主水平基準上110米。
 - A2項 - 把位於葵青路南面及葵青路西面劃為「其他指定用途」註明「貨櫃碼頭」地帶的兩塊用地的建築物高度限制由兩層修訂為主水平基準上70米。
 - A3項 - 把位於葵青路北面及葵青路西面劃為「其他指定用途」註明「貨櫃碼頭」地帶的兩塊用地的建築物高度限制由兩層修訂為主水平基準上30米。
 - A4項 - 把沿貨櫃碼頭岸邊劃為「其他指定用途」註明「貨櫃碼頭」地帶的兩塊用地的建築物高度限制由兩層修訂為主水平基準上25米。
 - A5項 - 刪除「其他指定用途」註明「貨櫃碼頭」地帶內四塊用地的建築物高度限制，並訂明為非建築用地。
- 就圖則《註釋》作出的修訂項目
 - 修訂「其他指定用途」註明「貨櫃碼頭」地帶《註釋》的「備註」，以容許「略為放寬」而非「放寬」建築物高度限制。
 - 在「其他指定用途」註明「貨櫃碼頭」地帶《註釋》的「備註」加入略為放寬非建築用地限制的條款。

2015年7月24日

城市規劃委員會

刊登廣告熱線
28739888

六旬嫗18年救數萬流浪貓狗

記者日前來到四川成都雙流的愛之家動物救助中心，這是成都地區民間愛心人士發起組建的動物救助公益機構，創辦者為年過60歲的陳運蓮。1997年開始救助流浪貓狗，18年來救助的流浪貓狗達數萬隻。

據了解，經商的陳運蓮原本可以過著悠閒富裕的生活，但她卻選擇把全部時間和精力都花在救助流浪貓狗身上。雙流近郊的愛之家動物救助中心，已經是第四個流浪貓狗救助基地了。

救貓狗求心安

陳運蓮數十年如一日盡力照顧牠們，因此還患上腰椎間盤突出，醫生責令她在家休養，不然就站不起来了，但她還是要抽時間來照料流浪貓狗十多年來，人們對救助站愛心人士評價各說不一。有的稱讚她們是好心



陳運蓮與義工。 本報四川傳真

人，也有人說他們是精神病，全部錢都貼在流浪貓狗身上。對此，陳運蓮說：「自從救了第一隻流浪狗，看到屠宰場貓狗慘死的樣子，我就知道這條路是沒法回頭了，很艱難，也沒法讓所有人都理解。如果不救流浪貓狗，心裡就一直不安，不想看見那種絕望可憐的眼神。」

記者 周盼 實習生 宗露寧、劉亮亮 成都報道

82隊競逐機械人賽

第四屆內地機器人創意設計大賽，近日在黑龍江哈爾濱遠東理工學院拉開帷幕。來自內地82支大、中、小學代表隊，共計401人帶著他們的創意機器人展開同場競技、碰撞創意火花。

在開幕式的機器人表演上，選手們的機器人可謂個個「身手不凡」，有的敲鑼打鼓奏起了音樂，有的跟著音樂節拍手舞足蹈，有的組起方陣表演「舞龍舞獅」，現場觀眾發出陣陣歡呼。

據了解，本次大賽是一項集機器人創

意、表演、競技於一體的賽事，共設四大類18個比賽項目。

記者 王心者 哈爾濱報道



機器足球比賽。王心者 攝

河南現清代「禁賭碑」

河南林州市河順鎮郭莊村近日發現了一塊名為「禁賭示戒」的石碑。據了解，該石碑為清代道光年間所立。

石碑位於郭莊村玉帝廟大殿的西山牆外，石碑被鑲嵌在了牆體內，露在外面的部分高約1.23米，寬約0.5米。碑文已經字跡模糊，但能辨認出部分內容。碑文開頭寫著「禁賭示戒」，落款為「道光九年三月一日」。

河順鎮文化站站長李長青說，碑文有幾層意思：一是痛指當時賭博之風盛行的現狀；二是明示嚴禁在村屬範圍內進行賭博；三是講述了戒賭後的意義。該石碑還

清晰地列出了當時禁賭的發起人的名單，共計23人。

記者 孫芳芹 河南綜合報道



村民在仔細辨認碑文。 本報河南傳真

疆千年墓現未成年骸骨

中國社會科學院考古研究所新疆考古隊，經過兩年的原野調查，在新疆木壘縣平頂山村東南的丘陵地帶，發現大量古墓群。大墓將在後期發掘，正在發掘的一座古墓根據形態推斷應該是在秦漢時期，距今約2,000年。

在東YBM2墓坑內發現小孩的骨頭，根據盆

骨、頭骨、股骨可以初步判斷是一具未成年人體。根據中科院考古研究所新疆隊成員陳代明介紹，該個體不是正常埋葬，頭骨、盆骨、股骨混雜在一起，有可能是二次埋葬，造成錯位，該墓可能有成年人個體，在完全發掘後可以判斷。

記者 馬晶晶 新疆報道 本報新疆傳真

